

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 6 сентября 1989 года

№ 143 (15061)
Цена 3 коп.

Подписка — 90

Старый друг — газета

БЛИЗИТСЯ К ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДПИСКА на периодические издания 1990 года. Как идет подписка на «Люберецкую правду»? — с таким вопросом обратилась я к старшему распространителю печати Галине Александровне Маркиной с завода оптического стекла. К ней стекаются абонементы со всех цехов и отделов. Оказалось, что сейчас подписчиков около 400 человек. Но это неполные сведения, потому что многие подписались в отделениях связи по месту жительства. Часть цехов и отделов выписали газеты в общественное пользование. В каком подразделении завода «Люберецкая правда» пользуется наибольшим спросом?

— В цехе № 16, — отвечает Галина Александровна. — Во многом это объясняется хорошо налаженной работой общественного распространителя печати Нины Васильевны Шишовой. Еще в апреле она повесила в цехе красочный плакат о начале подписки на периодическое издание 1990 года. Сама Н. В. Шишова выписывает «ЛП» уже двадцать лет. К газете привыкла, как к старому другу, пропагандирует её умело. Любителям истории она советует прочитать материалы из краеведческой страницы, родителям репортаж из колонии, где содержатся подростки. Таких примеров немало. Я встретила с распространителем и спросила, что ей самой больше всего нравится в газете и что надо поправить? Нина Васильевна ответила:

— Запомнились номера газеты перед выборами народных депутатов СССР, интересно рассказывалось о кандидатах. Нравится оформление газеты. Но что бы хотелось пожелать... Пусть будет опубликована статистика продажи продовольственных и промышленных товаров, пусть будет больше статей на темы воспитания и морали. Думаю, меня поддержат и другие читатели: пишите больше о помощи престарелым и инвалидам. Люди хотят знать, какова экологическая обстановка в городах и поселках нашего района. Что ж, остается только учесть предложения.

Н. БОРИСОВА,
наш внешт. корр.
г.Лыткарино.



Токарь МЭЗа

На Малаховском экспериментальном заводе Ю. Г. Корочкин отработал более 25 лет. Он токарь, имеет высший, шестой разряд. Нет такой работы, которую Юрий Григорьевич не смог бы выполнить.

Фото Е. Лугового.

Проверяем готовность к зимовке

Еще свежи следы ремонта

СТАРЕНЬКАЯ ЛЫСЦЕВСКАЯ ФЕРМА в племсовхозе «Фоминское» и наступающую зимовку собираются пережить. Потому и здесь, как и на других участках цеха животноводства, видны свежие следы ремонта, замены оборудования, покраски. В помещении для телят установлены повсюду новые комплекты аппаратуры ультрафиолетового и инфракрасного облучения. Солнечный свет не заменят, но помогут растить крепкое потомство крупного рогатого скота.

На скотном дворе операторы машинного доения Г. А. Лиллина и В. В. Денисова подсыпали в кормушки комбикорм. Там уже лежала зеленая масса отавы и кукурузы. После прогулки на пастбище аппетит у коров не пропал. Стали в последние дни понемногу подрастать надои,

что позволяет надеяться на улучшение положения дел. Ведь за 7 месяцев надой от фуражной коровы был на 16 килограммов меньше, чем за то же время прошлого года. За август же «плюс» вырос до 40 килограммов.

— Свеклу начнем скоро давать. По 10 килограммов на голову, — сказал ветврач хозяйства Б. Ф. Мешков.

Понятно: животные к зимнему рациону станут привыкать и сочные корнеплоды должны поднять надой.

Главные предзимние работы на основном участке — Фоминском комплексе. Бригада во главе с Г. И. Комиссаровым ведет выборочный ремонт полов, ремонт ворот, приступила к замене остекления. Предстоит заменить всю электропроводку. Паразиты быстро изнашиваются металлические конструкции. Агрессивная среда дает о себе знать. Так что покраска не только для приятного вида.

Один из дворов комплекса, где 185 коров, обслуживает звено операторов машинного доения в составе Н. И. Макаровой, З. В. Телегиной, А. С. Давлетшиной, А. С. Машенковой. Чисто, сухо, животные ухоженные.

Мимоходом помощник бригадира Н. Н. Аксененко поясняет:

— 2800 килограммов молока поступает отсюда ежедневно. Среднесуточные надои — 16 килограммов. С начала года в среднем от коровы получили молока на 48 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года...

Здесь, как и везде в животноводческих помещениях комплекса, нужна побелка потолков и стен. Пока не приступили, на все сразу не хватает рук, но время еще есть.

Напротив комплекса находится ферма. В помещении для телят, где за ними ухаживает Е. Г. Ларина, почти все работы выполнены. В коровниках потемневшие стены и потолки ждут своей очереди.

Коль скоро здесь собираются давать животным свеклу, встал вопрос о кормоцехе и мойке корнеплодов. Пока к подготовке мойки никто не приступал. И когда начнется её ремонт, неизвестно. А давать немую свеклу животным не на пользу будет, а во вред.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ЧУЛКОВ,
корр. «Люберецкой правды».

Отклики на заявление ЦК КПСС Разум должен победить

Меня, как ветерана труда, очень волнуют события, происходящие в прибалтийских республиках. Раньше мы себя обманывали лозунгом нерушимого союза. Многие попросту замалчивались или подавались в завуалированном виде. Теперь мы пожинаем плоды. Разве внезапно появилась неприязнь у прибалтов к представителям других национальностей? Считаю, что она существовала и раньше. Еще проходя службу в рядах Советской Армии на территории Латвии, я испытал на себе не очень ласковое отношение со стороны местного населения. Так, почти невозможно было снять квартиру для семьи. «Я лучше собаку буду держать в свободной комнате», — заявила мне однажды латышка. Да и в общественном транспорте, на улице редко кто отвечал на вопрос, заданный на русском языке. Нам приходилось заучивать фразы, необходимые в быту, в повседневном общении с населением. Кстати, ничего предосудительного в этом мы не видели. Не в этом дело. Но когда речь заходит о «советских оккупантах», то спокойно невозможно слушать. Конечно, свою роль сыграла оккупация, позволившая открыто говорить о скрывавшихся раньше проблемах. Но нельзя же забывать о том, что именно русские, представители других национальностей рядом с латышами освободили территорию, занятые фашистами. Неужели все это забыто?

Думаю, разум, здравый смысл должны восторжествовать. Сегодня нам, как никогда раньше, нужно единство. Известна истина о том, что если надо победить неприятеля, то сначала его разъединяют. По отдельности-то легче справиться. Такой вывод напрашивается после всего, что прочитал в газетах и увидел по телевидению.

Г. ПОЛЕВОЙ,
г.Дзержинский.

Сплоченностью сильны

Обстановка в отдельных местах нашей страны вызывает тревогу. В республиках Советской Прибалтики посеяли смуту и пожирают с неё урожай экстремистски настроенные националистические группировки. Действуют они ради удовлетворения своих корыстных интересов, стремясь очернить партию, советский строй, союз равноправных народов.

Обсуждая создавшееся положение, многие у нас в отделении совхоза решительно против политики, которую проводят те, кто нагнетает напряженность, подстрекает к кощунственным поступкам глумления над символами Советского государства, оскорбления святых, принижения прав людей иной национальности.

Нет, не на пользу любой из республик разлад, во вред он и всей нашей стране. Простой пример: сейчас у нас на полях первого отделения хорошие овощи. Вырастили дружным трудом. И уберем вовремя, если все силы будут объединены. Так в малом и большом. А когда кто в лес, кто по дрова, толку не будет.

В. БОРИСОВА,
бригадир 1-го отделения
совхоза имени Моссвета.

ДОТОННЫЙ ЧИТАТЕЛЬ, пожалуй, поморщится: сколько можно на большую мозоль наступать. Людей только раздражает этот разговор. Но я все же рискну.

конкретный магазин, потому что знаю: такая картина может иметь место в любом населенном пункте. В данном случае, в поселке Красково. Хорошо хоть мыло успела

Письмо в номер

ТАЛОН или БУМАЖКА?

Поколение, которому сейчас от 30 до 40, впервые встретилось с такой формой распределения продуктов и товаров первой необходимости. Лишь от старших понаслышке знали мы о трудном послевоенном времени, когда существовала карточная система. Поэтому пожилые люди, наверное, спокойнее воспринимают новый порядок.

Тем не менее, когда в жилищно-эксплуатационных конторах стали выдавать талоны (карточки) на сахар, мыло, стиральный порошок, то хозяйки радовались: смогут наконец купить эти товары.

Конечно, запасы, хотя и небольшие, имелись почти в каждой семье. Но и они не вечны. Кончился у меня стиральный порошок. Побежала 3 сентября в магазин: порошка нет. И оказался мой талон простой бумажкой, бессильной как-то решить проблему моющих средств. Я не буду сейчас называть

купить, еще в начале августа. В эти дни, по словам соседок, не успевших запастись, и его не стало. Так в чем же дело? Когда возвращаешься после работы, нет в продаже сахарного песка. Спросишь, отвечают: уже все продано. Обычно на это ссылаются продавцы. Но торговля должна была это предусмотреть, принять какие-то меры для бесперебойного обеспечения населения товарами по талонам.

Думаю, пора принимать решительные меры к тем, кто срывает решения исполкомов городских и поселковых Советов. И депутаты тут должны сказать свое слово. Кроме того, появился у нас рабочий контроль. Вот бы контролерам проверить наличие продуктов в вечернее время, когда жители района возвращаются после работы домой и заходят в магазины.

Э. СЕМЕНОВА,
п.Красково.

7 сентября в 16 часов в актовом зале Института повышения квалификации Минатосельмаша (г.Люберцы, Комсомольский проспект, дом 4) состоится первое организационное занятие для слушателей первого и второго курсов Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

Приглашаются секретари партийных организаций.

Идеологический отдел ГК КПСС.
Дирекция Люберецкого филиала УМЛ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1988 года утверждены Грамота Президиума Верховного Совета СССР и нагрудный Знак «Воину-интернационалисту».

— Кому будут вручаться награды? С таким вопросом я обратился к Люберецкому городскому военному В. А. ЛОБАЕВУ.

— Всем военнослужащим, которые проходили службу в составе ограниченного контингента советских войск, временно находя-

— Полагается ли отличие тем, кто погиб при исполнении интернационального долга или умер по возвращении со службы?

— Непременно. Грамота и Знак передаются семье погибшего или умершего военнослужащего. В связи с этим должен пояснить. В Афгани-

□ Пропандист и перестройка

А древо жизни зеленеет...

Размышления пропандиста перед началом нового учебного года в системе экономического и политического образования.

ОКОЛО ДЕСЯТИ лет я работаю пропандистом в кузнечно-литейном цехе завода имени Ухтомского. На примере моих слушателей могу судить, как изменились запросы людей, их настроения за последнее время. Куда девалось былое равнодушие к теме занятий, ссылки на возраст, занятость и т. д. И это неудивительно: ведь раньше люди имели дело с абстрактной теорией, со схоластикой. Как сказал поэт, «теория, мой друг, суха, а древо жизни вечно зеленеет». Теперь же рабочие почувствовали связь между тем, что декларируется, и тем, что происходит в действительности. Занятия стали напоминать беседу, живой диалог, диспут. Мне, как пропандисту, очень помогают основные статистические данные по стране и области, которые готовит Дом политического просвещения МГК и МК КПСС. Рабочие — люди прямые, им нужны и конкретные данные по выпуску товаров, потреблению продуктов, обеспечению жильем для сопоставления, сравнения. Трезвость оценок, реализм — характерная черта моих слушателей. Вспомню, как мы обсуждали в прошлом году выборы в Вер-

ховный Совет РСФСР по Люберецкому территориальному округу, которые впервые проводились на альтернативной основе. На первый план выдвигали такие качества, необходимые для депутата, как широкий кругозор, эрудиция, государственный подход. Наш коллектив тесно связан с сельским хозяйством. По существу, мы — единственное предприятие, которое выпускает для колхозов и совхозов косилки. Многие работники сами родились в деревне. Поэтому сельскохозяйственная тема звучит очень часто. Мои слушатели убеждены: земле нужен хозяин. Причем, не такой хозяин, который выжимает все из земли, а потом оставит её на произвол судьбы, а такой, который пользовался бы землей десятилетиями... Немало здравых мыслей слышу и тогда, когда речь заходит о том, как бороться с дефицитом, черным рынком.

А сколько деловых предложений по улучшению организации труда в цехе, на участке, на рабочем месте! Как могу, я отвечаю товарищам и в этом случае, даю какие-то советы. Но насколько выиграло бы дело, если бы эти разговоры слышали, скажем, руководи-

тающих не оговаривается. Выходит, что в одном случае, скажем, несколько десятков человек имеют право выдвинуть кандидата в депутаты, а в другом — нет.

Почему же такая дискриминация? Пора провозвестственный принцип уравнивать с территориальным.

А. ДМИТРИЕВ,
г. Люберцы.

Проект Закона РСФСР о порядке выборов в местные Советы страдает, на мой взгляд, некоторыми недостатками. Например, выдвижение кандидата в депутаты по месту жительства может состояться только тогда, когда количество собравшихся избирателей будет не менее 150 человек. Тут явное противоречие. Дело в том, что каждая организация или предприятие имеет право на выдвижение, причем, количество рабо-

тующих не оговаривается. Выходит, что в одном случае, скажем, несколько десятков человек имеют право выдвинуть кандидата в депутаты, а в другом — нет.

Почему же такая дискриминация? Пора провозвестственный принцип уравнивать с территориальным.

А. ДМИТРИЕВ,
г. Люберцы.

□ Точка зрения

НЕМАЯ ЭКОЛОГИЯ

или Почему нет гласности в вопросах, которые волнуют каждого человека.

Но любой внешний контроль не сделает того, что могут при определенной заинтересованности сделать сами рабочие. Известно общее для страны положение: выбросы в ночное время увеличиваются в 3 раза. Другими словами, пока спит контроль, можно спустить в общую канализацию отравленные жидкие отходы, закопать твердые, в атмосферу выпустить газы. Как у рабочих наших заводов побороть апатию к происходящему? Отрезвляюще, конечно, подействует экологическая информация о детской заболеваемости и смертности. Надо поставить результаты работы хозрасчетного предприятия в прямую зависимость от степени его экологической безвредности.

Может быть, читатели газеты предъявят свои экологические санкции виновникам загрязнения окружающей среды?

Экономично только то, что

экологично. Пора это понять. Гораздо выгоднее и главному инженеру, и директору, и всему коллективу, не дожидаясь санкций, строить очистные сооружения и грамотно их эк-

осуществления природоохранных мероприятий. А главное — появится действенный стимул к улучшению работы очистных сооружений, к переходу на экологически чистое

топливо. Очевидно, было бы целесообразно ввести фондообразующий норматив КЭЧ — коэффициент экологической чистоты. Этот КЭЧ уже внедрен в некоторых коллективах Минтрансстроя. Для каждой отрасли он определяется конкретно. Скажем, для химических заводов — в зависимости от превышения предельно допустимой концентрации (ПДК) или предельно допустимых сбросов (ПДС). Эти ПДК и ПДС определены для многих опасных веществ, хотя далеко не для всех.

Следует учитывать, что экологически опасными могут быть не только заводы, транспортные средства и коммунально-бытовые предприятия. Крупным очагом загрязнения следует признать городские свалки. Здесь сосредоточены тонны строительного и бытового мусора, промышленных отходов, степень загрязнения и токсичности которых определить трудно. Опасность этих

очагов загрязнения заключается в том, что они могут себя проявить через несколько лет по мере естественной миграции грунтовых и подземных вод.

Горисполком может внести решение о свертывании экологически опасного производства, если экспертиза (конечно, вневедомственная) покажет, что при сохранении производства будет повышена допустимая антропогенная нагрузка на среду.

Сколько же мы говорим на всех уровнях об озеленении. Но ведь дальше эмоции многие не идут. А парки, дворы, скверы — это одна из составляющих городской среды. Мало один раз в году выйти с лопатой и граблями на благоустройство — нужна постоянная, систематическая работа. Так почему же не организовать дежурство жильцов по уходу за цветами, деревьями во дворе? Пока этим занимаются одиночки-энтузиасты.

В настоящее время зеленые насаждения Люберец находятся в состоянии деградации. Основными причинами являются загрязненные воздух, подземные воды и повышение или понижение начального уровня грунтовых вод. Нарушена корневая система деревьев в результате вырубки и строительства.

Безусловно, радикально улучшить экологическую обстановку могло бы принятие руководителями нашего города, Советом, решения о жестких экономических санкциях за сброс неочищенных вод. Еще более рационально — о разгрузке города от промышленных производственных и других объектов, загрязняющих среду, а также от транзитного транспорта. Что же касается создания зеленой среды, то здесь непочатый край работы, в которой могут участвовать все неравнодушные люди.

С. СУХОУКОВА,
кандидат экономических наук,
г. Люберцы.

Рабочий контроль в действии

Виноват — отвечай

В заметке «Заглянули под прилавок...» («Люберецкая правда» за 26 августа) шла речь о проверке, устроенной 19 августа рабочими контролерами совместно с сотрудниками ОБХСС в красковском магазине «Одежда». В тот же день был проверен другой магазин — «Гастроном» Красковского пос. Выявлены нарушения — припрятывание товаров, отсутствие ценников.

Результаты рейда обсуждены на расширенном заседании правления пос. с приглашением заведующих магазинами. Как сообщил в районную инспекцию рабочего контроля председатель правления пос. В. И. Коробкин, за нарушения правил советской торговли и бесконтрольность со стороны администрации были наложены взыскания на ряд работников.

Выговоры с лишением премиальной оплаты за август объявлены Ф. М. Котовой — заведующей магазином «Одежда», М. П. Волковой — старшему продавцу, Л. И. Зуевой и Н. Ю. Мироновой — продавцам этого же магазина.

Объявлены также замечания заведующей П. Г. Селиверстовой, старшим продавцам З. В. Симанович и Н. В. Половой (магазин «Гастроном»).

Намечены меры по предотвращению подобных случаев впредь.

З. ВОРОБЕВА,
председатель районного совета по координации деятельности профсоюзных организаций.

Воинам-интернационалистам

шихся в Республике Афганистан, — сказал Валерий Алексеевич. — 451 воин участвовал в боевых действиях. Грамоту и Знак получают также те, кто выполнял интернациональный долг в период до 1 декабря 1979 года в других странах.

— Валерий Алексеевич, что служит основанием для награждения? Какие документы требуются, когда и кто будет вручать награды?

— Грамота вручается по списку, составленному в городском военкомате на основании имеющихся документов о выдаче удостоверения инвалида о праве на льготы или свидетельства о праве на льготы.

Грамоты воинам-интернационалистам и нагрудные знаки будут вручаться по мере их поступления. При открытии оборонно-спортивного оздоровительного лагеря в июле сто воинов уже получили эти награды.

стане погибли 23 люберецанина. Среди них: 4 офицера, 3 прапорщика и 16 рядовых и сержантов. Списки на погибших в горвоенкомате составлены.

— И последний вопрос. Кто обеспечивает организационно-техническую сторону этого важного мероприятия?

— Главное управление кадров Министерства обороны СССР. По мере поступления Грамот и Знаков в военкомат воины-интернационалисты и семьи погибших будут оповещены.

Мы не должны в нашей быстротечной жизни забывать воинов-интернационалистов. Вручение Грамот и Знаков — это не формальное явление. Это еще один повод, чтобы отблагодарить молодых людей за службу, за тяготы и лишения, которые они перенесли, выполняя интернациональный долг.

Беседу вел Г. АРТЕМОВ,
наш внешт. корр.

□ Проекты законов: мнения, предложения

Устранить противоречия

ВСЕ ЧАЩЕ и чаще говорим мы о загрязнении окружающей среды, о необходимости сохранять зеленые насаждения. Пожалуй, наибольшую остроту разговор этот приобрел в период подготовки к выборам народных депутатов СССР. Для этого есть все основания. Жители хотят иметь ясное представление о степени загрязненности среды. Ясно, что промышленные выбросы в последние десятилетия росли. Должно быть ясно и то, какова при этом была динамика так называемых экогенных заболеваний: рака, астмы, аллергии и т. д., динамика детской смертности.

Однако экологической информацией мы не располагаем. На неё гласность пока не распространяется. Но надо учитывать и то, что сбор этой информации еще просто не организован. Для начала необходимо провести инвентаризацию всех экологически опасных предприятий и объектов, а затем внедрить систему постоянного контроля за состоянием окружающей среды в городе, районе. Сегодня каждое ведомство имеет свою систему наблюдений и в неё «посторонних» не допускает. Собственно, это — беда всей страны.

На основе объективной и достоверной информации можно было бы наладить службу реагирования по защите окружающей среды. Например, в ФРГ некоторые фирмы за свой счет ставят в радиусе нескольких километров так называемые «зеленые телефоны». По этим телефонам любой житель города может немедленно сообщить о появившемся шуме, запахе, вибрации. Фирма с благодарностью за сообщение спешит принять меры, иначе ей грозит большой штраф.

Есть такие телефоны и в некоторых наших городах. Их номера известны, они публикуются в местной печати. Кое-где выпускаются специальные газеты, посвященные экологическим вопросам, — в Челя-

Новые книги Политиздата

«Идеологическая работа КПСС в условиях перестройки».

Учебное пособие для университетов марксизма-ленинизма.

В издании рассматриваются основные положения концепции идеологической работы партии в условиях перестройки: её научные основы, направления, средства, формы и методы.

Главное внимание сосредоточено на тех основных процессах и явлениях, которые стали характерны для идеологической работы после апрельского (1985г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда и XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Рассчитано на слушателей университетов марксизма-ленинизма, других звеньев системы политической учебы, пропандистов, агитаторов, а также занимающихся самообразованием.

Советская экономика: новое качество роста. Учебное пособие. Для системы политической учебы. Под ред. Л. И. Абалкина.

В пособии раскрывается содержание и значение стратегической линии КПСС на достижение нового качества роста, всемерную интенсификацию производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройки экономики, эффективных форм управления, организации и стимулирования труда. Анализируются глубокие преобразования, происходящие в современной экономике, пути, обеспечивающие решение поставленных задач.

Пособие предназначено для слушателей системы политической учебы.

ПРЕДСТАВЬТЕ себе, что в числе гостей, пришедших 1 сентября поздравить учащихся и учителей этой первой в городе школы, были не только герои Великой Отечественной войны, не только представители шефствующего завода, но и герои далекого прошлого. Отважный князь Дмитрий Донской, положивший основание Нико-

систему усилителей), когда под дружные аплодисменты забили ожившие струи. Вот тут и появился со свитой Дмитрий Донской (архитектор НПО «Союз» Владимир Кротков). Он напомнил, что в жилах собравшихся течет кровь русичей, защитивших страну от вражеского нашествия на Куликовом поле. В честь битвы

«ЛЮБИТЕ землю русскую»

Из напутствия Дмитрия Донского
учащимся дзержинской школы № 32.

ло-Угренскому монастырю, прибыл на торжество в окружении воинов в шлемах и кольчугах. Он выбрал эту школу потому, что именно здесь ведется большая работа по патриотическому воспитанию ребят, прививается уважение к памятникам истории и культуры.

День знаний в школе № 32 совпал с открытием фонтана в школьном дворе, который восстанавливали на деньги, вырученные на осенней ярмарке в прошлом году учащимися и учителями. Двадцать лет он молчал.

Для чего нужен фонтан? Для того, чтобы поэты сочиняли стихи, чтобы звучала музыка, чтобы рождались художники и на земле никогда не иссякли добро и красота.

...Кремлевские куранты отсчитывали девять утра (их бой доносился через

1380 года и воздвигнут Николо-Угренский монастырь, который теперь стоит в центре города Дзержинского. «Берегите этот славный памятник, берегите Русь» — такими словами закончил напутствие великий князь.

Королева Знаний прибыла в школу со своей свитой. Она привела к присяге учителей первых классов, потребовала, чтобы всех учащихся без единой потери перевели через первый перевал. Затем Королева Знаний дала клятву учащимся, обещала, что не посрамят школу ленью и плохим поведением.

Зазвенел школьный звонок. Будущие выпускники взяли за руки и повели за собой первоклашек. За ними разошлись по классам и остальные учащиеся. Настала пора и гостям покинуть школьный двор. Р. ФАТЮЩЕНКО.

Интересное рядом

ВО СЛАВУ ФЛОТА

Массовый праздник, собравший сотни участников и еще больше зрителей, состоялся под таким названием в одно из воскресений на берегу Белого озера в Косино. Несведущий человек может сказать: «От морей и океанов поселок отделяют тысячи километров, какое отношение имеет он к флоту?».

КАК ДОКАЗАЛИ местные краеведы, имеет. И самое непосредственное. Юный царь Петр I, с детских лет увлекавшийся потешными боями, когда для его Яузской флотилии Измайловские пруды оказались тесными, на время облюбовал Белое озеро, у восточного берега которого была сооружена верфь. Оставшиеся с тех времен две чугунные тумбы, к которым привязывались учебные фрегаты, только в 1960 году были выкопаны владельцами огородов, не ведавшими о том, что они покушаются на памятники истории. А коли так, то не только всемирно известное озеро в Переяславле, но и наше Белое может считаться прародиной флота российского.

Исполненные гордого чувства, участники праздника стали свидетелями прекрасного зрелища, разыгранного на озере участниками художественной самодеятельности клуба Косинской трикотажной фабрики и юными моряками — членами клуба «Семь футов».

Площадка у церкви Успения была украшена морскими флагами от петровских времен до современных. В почетном карауле «петровские солдаты» и ребята в современных телешаках. Участок озера, на котором должны происходить действия, огорожен малыми судами с флагами расцветивания. Взоры ребятни привлекают почтенные гости — офицеры в отставке Военно-Морского Флота СССР.

Звучит боевой сигнал трубы, а затем раздаются на-

родная боевая песня «Волны с ветром бурно спорят». На озере выплывают челны с историческими персонажами, снискавшими славу и память народную в морских сражениях: князь Святослав, адмирал Ушаков, адмирал Нахимов. На воде разыгрывается морское сражение, слышатся взрывы снарядов, свист картечи, тысячеголосное «Ура!» Но вот лодки уплывают, и внимание людей привлекает открытая драпировкой фигура на высоком пьедестале. Покрытие спадает, и перед взорами собравшихся предстает фигура юного Петра I в высоких ботфортах, опирающегося на рулевое управление корабля.

— Это гипсовый проект памятника Петру, которого я хотел изобразить не самодержавцем всероссийским, а «мореплавателем и плотником», царем-созидателем, царем-тружеником, — говорит скульптор Владимир Петрович Мокроусов. — Насколько это мне удалось, судить вам...

Отзыв присутствующих свидетельствует: удалось. Руководитель клуба моряков объявляет об инициативе начать сбор средств для воплощения проекта в жизнь. «Петровские солдаты» стоят у урна с надписью: «Возродим историческую славу Косина». Здесь же объявление о членах комиссии по приему пожертвований и порядке ее работы.

А закончился праздник ировой развлекательной программой «Добрый людям на потеху». Ф. ПОДОРСКИЙ, член Союза журналистов СССР.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ



Памятники Отечества

Богородское-Красково

НА ЛЕВОМ высоком берегу Пехорки среди современных застроек поселка Красково расположена старинная церковь. Сформировалась она, по-видимому, в последней четверти 18 века, когда поселком владели князья Трубецкие. В 19 веке усадьба перешла Орловым.

В 1831 — 1833 году И. Д. Орлов построил каменную Владимирскую церковь, которая в 1894 — 1895 годах подверглась частичной перестройке.

В начале XX века А. С. Оболенский взялся за строительство нового деревянного дома в неоклассическом стиле с обширным подвалом и вскоре завершил его. Рядом с ним располагались три деревянные флигеля.

Сохранилась только центральная часть усадебного комплекса с домом, флигелем и церковью. От некогда обширного хозяйственного двора, располагавшегося к востоку от дома, остался лишь фрагмент кирпичной ограды 19 века.

К западу от главного дома располагался обширный пейзажный парк, спускавшийся террасами к прудам и Пехорке. Он утрачен полностью. Пруды заплыли, превратились в болото.

Владимирская церковь находится в северной части усадьбы. Она кирпичная, оштукатурена. В основании храма — белокаменный цоколь, под трапезной — подвал. Здание построено в стиле ампира. Традиционная трехчастная композиция усложнена боковыми приделами с портиками. Фасады почти лишены убранства.

К настоящему времени глава храма и верх колокольни утрачены, трапезная разделена на два этажа, установлены новые перегородки. Владимирская церковь используется как клуб совхоза «Красковский», а часть дома — как контора этого же хозяйства.

О. СИТНИКОВА,
ответственный секретарь
Люберецкого отделения ВООПИК.

О ЧЕМ ПИСАЛИ СТО ЛЕТ НАЗАД

Полет Леоны Дор

«В воскресенье, 23 июля, из сада «Эрмитаж» состоялся полет на воздушном шаре Леоны Дор с г. Спелтерини и любителем из публики капитаном К. Вечер был очень тихий, шар полетел поднялся в 8 часов 45 минут и довольно на большой высоте направился через центр Москвы к Таганке и Покровской заставе...

Около 10 часов шар стал опускаться между селом Карачаровым, находившимся за Покровской заставой, и Новой Деревней за Рогожской заставой. За шаром, по обыкновению, с окраины города бежало много народа, особенно жителей Новой Деревни, рабочих находящегося около нее завода Гужон, которые недружелюбно встретили аэронавтов... Шар сильно порван, и у Леоны Дор, как передают, отняты толпой саквояж с платьем».

«Московские новости», 1889 г., 25 июля.

На следующий день, 26 июля, «Ведомости» опубликовали письмо благородно негодующего капитана К. Он разъярялся:

«В воскресенье, 23 июля, из сада «Эрмитаж» состоялся полет на воздушном шаре Леоны Дор с г. Спелтерини и любителем из публики капитаном К. Вечер был очень тихий, шар полетел поднялся в 8 часов 45 минут и довольно на большой высоте направился через центр Москвы к Таганке и Покровской заставе...

Думается, необдуманное допущение капитана (размахивание шашкой) привело совершенно к неожиданному эффекту. Толпа стала насеждать. Госпожу Леону Дор кто-то толкнул; она упала... Народ окончательно разбушевался... Все это сопровождалось дикими криками, свистом, бросанием земли и картофеля».

Газета не пишет, но догадываемся, что осталось от картофельных посадок при таком светопределении!

В том же номере, 26 июля, «М.В.» сообщили: «Расследование о нападении на Леону Дор и её спутников производят уездная и городская полиция. 24 июля на место происшествия отправились местной становой пристав 1-го стана Московского уезда и агенты сыскальной полиции для розысков похищенных вещей».

В сад «Эрмитаж» вчера явились крестьяне села Карачарово и деревни Хохловки, требуя вознаграждения за убытки от попорченного поля в размере 1500 рублей».

Грибной сезон

«Время собирания грибов уже в полном разгаре. Как дачники, так и крестьяне окрестных деревень наполняют леса, которые вследствие этого обращаются как бы во временные гулянья».

Каждый день целые толпы беднейших жителей Москвы, всякого рода ремесленников без мест отправляются на поиски за грибами верст за тридцать и стараются прийти обратно к следующему утру, дабы успеть распродать их.

Рядом с этим трудолюбивым людом тянутся также из Москвы целые вереницы бродяг или так называемых золоторотцев, которые не только что ходят каждый день на подобные экскурсии, а просто поселились на это время в лесу, устроив себе там род жилищ, наподобие шалашей. Вечером они разводят себе огни и готовят кушанье из набранных грибов».

«Московские ведомости», 1889, 13 августа.

Футбол

Как сыграет
соперник?

«Торгмаш» (Люберцы) — «Металлист» (Ярославль) 4:0 (0:0). Первенство РСФСР по футболу среди команд коллективов физкультуры г. Люберцы, стадион «Торпедо», 300 зрителей. Судьи: Сергеев (Москва), Михайлов (Воскресенск).

До самого конца первого тайма не было забито ни одного мяча, хотя голевых моментов (особенно у ворот «Металлиста») создано было предостаточно. В перерыве беру краткое интервью у известного в прошлом футбольного арбитра И. Е. Самусенкова.

— Иосиф Ефимович, каковы на ваш взгляд перспективы «Торгмаша» в борьбе за первое место?

— Думаю, что у люберецкой команды лучшее положение относительно соперников. Несмотря на то, что люберецкие по потерянному очку отстают от «Мослифта» и идут вровень с «Прогрессом», футболисты ЛЗТМ имеют больше шансов на успех. Ведь двум главным соперникам «Торгмаша» предстоит еще две игры между собой. Оставшихся же соперников люберецкие к лидерам не отнесешь. Подопечным тренера А. М. Лещенкова нужно избежать потерю очков до конца турнира, и на это есть основания — по игре «Торгмаш» сейчас выглядит очень хорошо.

— Ваш прогноз на сегодняшнюю игру?

— После перерыва игровое и территориальное преимущество торгмашевцев должно реализоваться...

Так и случилось. На первых же секундах 2-го тайма защитники ярославцев пропускают Хромова и тот забивает первый гол. Снова атака люберецких — гостей вырывает штанга.

На 66-ой минуте Животников забивает второй мяч в ворота «Металлиста».

Атаки люберецких следуют одна за другой, чувствуется, что поверили в близкую победу. Через несколько минут апло-

дисменты зрителей заслужил молодой форвард Гришин, мастерски вышедший один на один с голкипером гостей — 3:0. Победную точку в этой встрече поставил Малахов. Окончательный итог — 4:0.

— Трудный ли был соперник? — обращаюсь после матча к тренеру люберецких А. М. Лещенкову.

— Первую половину игры он отыграл хорошо, но затем, очевидно, сказались недостаточная физическая подготовка. Хромала и защита. По такой игре счет мог быть большим. И все же сентябрьский матч в Ярославле будет более непростоим — дома хозяева поля наверняка сыграют увереннее. На очереди у нас игра в Калуге, а в Люберцах принимаем калининскую «Искру».

— Нет ли изменений в составе?

— Особых перемен не произошло, если не считать уход футболиста Исаева. А вообще, состав у нас стабильный, намерены выйти на следующий год во вторую лигу, если она, конечно, сохранится в ее теперешнем виде. Но это отдельный разговор.

В связи с исключением загорского «Темпа» из числа участников областного первенства люберецкому «Торпедо» начислено 2 очка за игру во втором туре.

В последней встрече торпедовцы уступили ступинскому «Прогрессу» — 0:6, тем не менее занимают довольно высокое место в турнирной таблице.

Тяжелое положение в «Торпедо» сложилось с вратарями. После того, как в начале лета трагически погиб основной вратарь команды М. Бородулин, место его занял Д. Дрюккер.

В ступинском матче Дрюккер получил травму и на его место встал полевой игрок, что в какой-то мере объясняет обилие пропущенных мячей.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.



Фотоэтид Веры ДЖУС.

Утро в лесу

Игорь ПЕТРОВ

Ветра нет, и не качает лес вершинами

своими

Тучи равными клоками точно замерли над

нами.

Точно в бегах бесконечном их на миг

остановило

В алем зареве над лесом восходящее

светило.

И теперь, ничем не скрыто; щедро шлет

покои света

Вниз, где вспаханное поле паром при-

зрачным одето.

Ходят слухи...

О ПОБЕГЕ

Позвонил с утра по телефону читатель, житель Малаховки:

— Фамилия моя Потапов, Петром Григорьевичем зовут. Участник войны. Не всяким слухам верю. Но во круг такие страсти рассказывают, будто шайка арестованных бандитов в Люберцах уехала из-под стражи. Можете, вы какими сведениями располагаете?

Был четверг, 31 августа. Очередной номер «Люберецкой правды» выходил 2 сентября. И в нем в сводке происшествий говорилось о побеге из-под стражи

В. Н. Соколкина и В. К. Кузина, ранее судимых, арестованных за преступления. Давались приметы обоих. Читатели не успели получить информацию управления внутренних дел из газеты. Потому и пользуются слухами.

Содержание сообщения о побеге сотрудник редакции передал интересующемуся читателю П. Г. Потапову. Но после, в течение дня; еще шесть человек спрашивали о том же.

Поскольку читатели хотят знать некоторые подробности, не содержащиеся в сводке, редакция связалась с ответственными работниками Люберецкого УВД.

Из управления внутренних

дел сообщили, что В. К. Кузин ранее трижды судим за квартирные кражи. В микрорайоне коврового комбината проживал без прописки, нигде не работал, а В. Н. Соколкин судим за хулиганство и за кражу государственного имущества. Проживал без прописки в городе Лыткарино и тоже нигде не работал. Оба поддерживали связи с лицами сомнительного поведения и образа жизни, привлекаются к уголовной ответственности за квартирные кражи, совершенные на территории нашего района. Преступления В. Н. Соколкина и В. К. Кузина совершали не совместно. Люберецкое УВД приняло энергичные меры для задержания совершивших побег.

В конце
номераРасширяется
Токио

Вот уже более 10 лет японская столица увеличивает свою территорию за счет ... Токийского залива.

В прибрежной зоне сооружают железобетонные коробки, выкачивают из них воду, а затем пустое пространство забивают спрессованным городским мусором. Сверху добавляют землю и высаживают сперва травы, а потом кусты и деревья. Тем самым решается сразу несколько проблем: огромный город освобождается от свалок и получает зеленую зону — парки, для которых уже давно нет места в перегруженных зданиями кварталах.

Город древних

Строительная машина, перемещавшая песок на сооружении шоссе в северной части Алжира, натолкнулась на массивную мраморную колонну.

Затем под слоем грунта были обнаружены саркофаги с фигурами грифонов и воинов. На некоторых из них оказались надписи на латинском языке. Так был открыт римский некрополь II века. Прибывшие на место археологи собрали богатую коллекцию керамических сосудов, монет с профилями римских императоров, бронзового оружия и украшений. За некрополем вскрыты фундаменты города — крупного периферийного центра Римской империи, упоминавшегося в античных рукописях. Раскопки, от которых ожидают много интересного, продлятся несколько лет.

КИНО

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

6 сентября: «НАШ БРОНЕПОЕЗД» — 11, 18-30; «КРАСОТКИ» — 16-30; «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ «КРОКОДИЛ» — 14, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

6 сентября: «ПОБЕГ» — 11, 18-45 (удл.); «ВРАГ МОЙ» — 13, 17; «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» — 15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
ЗАВОДА
ИМЕНИ УХТОМСКОГО

6 сентября: «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» (2серии) — 13, 19, 21-15.

ЛЫТКАРИНСКИЙ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«МИР»

6 сентября: «ЛЮБОВЬ ВБИГ РЫВАЕТ» (2серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ЗВЕЗДНЫЙ»

6 сентября: «ТУРИСТЫ ЗАБАВЛЯЮТСЯ» — 19.

Кооператив «ДИАЛОГ» по ускоренному обучению населения иностранным языкам проводит набор взрослых и детей (от 5 лет) в группы по изучению английского языка. Срок обучения в группах для взрослых: 1 месяц, 3 месяца и 10 месяцев.

С письменными заявками обращаться по адресу: г. Люберцы-12, абонементам № 348, кооператив «Диалог». Телефоны 553-51-06, 559-25-73.

1-2

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

АВТОКОЛОННА 1787 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водителей 1, 2, 3 классов для работы на рейсовых автобусах (зарплата 300-400 рублей в месяц); водителей 3 класса, имеющих категорию «С», с последующей учебной на водителя автобуса (открытие категории «Д» за период обучения на двухмесячных курсах), выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

Лица, не имеющие профессии водителя, направляются на 5-месячный курс обучения (с отрывом от производства). За период обучения выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц;

автослесарей всех разрядов (оплата труда сдельная, от 250 до 320 рублей в месяц); автокрановщика на кран КС-2561 (250 рублей в месяц); мойщик автобусов (100 рублей в месяц); машинистку (120 рублей в месяц); инженера-программиста (оклад 180-200 рублей в месяц); водителей такси; механиков ОТК (оклад 170 рублей в месяц плюс премия); рабочих строительных специальностей — плотников, каменщиков, столяров (оплата труда сдельная).

В 1991 году будет строиться дом в г. Лыткарино.

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров автоколонны по адресу: г. Люберцы, Котельнический проезд, дом 13-А, телефон 554-92-33.

2-2

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43 г. Лыткарино приглашает на учебу по профессии ПРОДАВЕЦ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.

Срок обучения — 2 года с одновременным обучением в 9 классе.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8-10 классов. Учащиеся обеспечиваются двухразовым питанием (местные) и четырехразовым (проживающие в общежитии) бесплатным питанием, обмундированием.

По результатам экзаменационной сессии или по итогам текущей успеваемости за полугодие учащимся, имеющим «отличные» и «хорошие» оценки и принимавшим активное участие в общественной работе, назначается повышенная стипендия на 25 и 50 процентов.

За время прохождения производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 50 процентов от заработанных сумм.

Училище располагает хорошими спортивными и актовыми залами, столовой, общежитием.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткариноского торгового центра.

При поступлении необходимо представить:

- Паспорт.
- Свидетельство об образовании.
- Справку с места жительства и о составе семьи.
- Медицинскую справку (форма № 086/у).
- Шесть фотографий.

Адрес училища: 140061, Московская область, г. Лыткарино, ул. Ухтомского, д. 1.

Проезд: от г. Москвы — метро «Кузьминки», далее автобусом № 348 до остановки «Набережная»; от станции метро «Выхино» — автобусом № 393 до остановки «ДК «Мир».

Прием документов ежедневно с 8 до 17 часов (кроме воскресенья).

Телефоны училища: 552-37-03, 552-71-00.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ
ЦЕНТР
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ

на Томилинский завод полупроводниковых приборов:

бухгалтера-ревизора, бухгалтеров, старших бухгалтеров, инженеров-конструкторов, инженеров-энергетиков, инженеров-технологов, инженеров-физиков, инженеров-радиотехников, инженеров-метрологов, мастеров на механические участки по службе энергетика, техника-технолога по полупроводниковым приборам,

инженеров-строителей, агронома-цветовода, механизаторов 4-5 разрядов, автокрановщиков, автоэлектриков 4-5 разрядов, водителей а/машин, грузчиков, подсобных ра-

бочих, копировщиков, кладовщиков, каменщиков, коменданта, контролеров КПП, лифтеров, маляров, наладчиков-монтажников испытательного оборудования,

подсобных рабочих, слесарей-сантехников, сборщиков полупроводниковых приборов (возраст до 30 лет), фрезеровщиков, шлифовщиков, токарей, трактористов, грузчиков-экспедиторов, рабочих по двору, электриков.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения или в отдел кадров завода: Московская область, п. Томино, ул. Гаршина, 11. Телефоны 553-81-06, 553-81-56.

3-6

МОСКОВСКИЙ АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ВЕЧЕРНИЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Срок обучения — 9 месяцев.

Начало занятия — 2 октября.

Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе 3 раза в неделю с 18 часов 30 минут.

Принимаются учащиеся 10 классов, старших курсов ПТУ и техникумов, а также лица, имеющие среднее образование.

При зачислении на курсы необходимо предъявить:

- справку с места работы или учебы;
- одну фотографию 3x4 см;
- документ о среднем образовании (аттестат или диплом);
- квитанцию об оплате.

Прием документов ежедневно с 14 до 19 часов, кроме воскресенья, по адресу: Москва, ул. 1-я Дубровская, д. 16-а, МАМИ, подготовительные курсы (4 этаж).

Проезд от станции метро «Пролетарская» или «Автозаводская» автобусом № 8 или троллейбусом № 26 до ост. «Шинный завод».

Справки по телефону: 274-23-76 (с 14 часов).

1-4.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПОЛЕЗНЫХ ПРОФЕССИЙ:

кройки, шитья и моделирования (двухгодичные); художественного вязания крючком и машинного вязания на машине «Северянка» (десятимесячные);

художественного вязания на спицах (двухгодичные).

Запись производится ежедневно, кроме воскресенья, с 16 до 20 часов. Справки по телефону 553-28-69.

4-5

Совместное советско-западногерманское предприятие приглашает на работу высококвалифицированных ПЕРЕВОДЧИКОВ немецкого и английского языков.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 409, тел. 554-93-11, 553-56-31 с 9 до 18 часов.

1-2

Редактор
В.М. Перчук

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корреспондентская, прием объявлений и фотокорреспондентов — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.